
๑ 
 

รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒ ประจ าปี ๒๕๖๕ 
วันพฤหัสบดีท่ี ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๕ 

ณ ห้องประชุมอ่างห้วยเรือ องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. 

ประธานสภา ฯ สวัสดีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ขณะนี้ได้เวลาประชุมสภาสมัยสามัญ              
สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖ ๕ ขอขอบคุณ คณะผู้บริหาร ปลัด รองปลัด หัวหน้า              
ส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ที่ได้เข้าร่วมประชุมสภาสมัยสามัญ สมัย ที่ ๒              
ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๕ ในวันพฤหัสบดทีี่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๕ ณ ห้องประชุมอ่างห้วยเรือ 
องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  ส าหรับในวันน้ีมีผู้มาประชุม ๑๒ คน ขอเข้าสู่ระเบียบ
วาระการประชุม ดังนี้ 

ประธานสภาฯ ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภา ฯ  ไม่มี ผ่านเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๒ 
ประธานสภา ฯ เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๒ 

ระเบียบวาระที่  ๒  รับรองรายงานการประชุม  
ประธานสภา ฯ ๒ .๑ ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านตรวจสอบรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ 

ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๑๓ มิถุนายน ๒๕๖๕ ท่านใดจะเพิ่มเติมแก้ไข ขอให้น าเรียน                
ต่อที่ประชุมครับ 

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ผมขอแก้ไขหน้าที่ ๒ ในส่วนที่ผมยื่นกระทู้ จากขอขอบคุณประธานสภาฯ ที่ได้บรรจุกระทู้ 
เกี่ยวกับถนนสายนาแก – โพนก้างปลา เข้าสู่ที่ประชุม ให้เพิ่มค าว่า เข้าสู่ที่ประชุมสภาฯ  
และจากค าว่าถนนเส้นน้ี เปลี่ยนเป็นถนนสายนี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่านใดจะเพิ่มเติมแก้ไข ขอให้น าเรียนต่อที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม ไม่มี 
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม  
มติท่ีประชุม มีความเห็นเป็นเอกฉันท์   

ประธานสภา ฯ เข้าสู่ระเบียบวาระที่  ๓  

ระเบียบวาระที่  ๓  กระทู้ถาม   
ประธานสภา ฯ ๓.๑  การฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า ขอเชิญนายฝ่าย  บาลวงค์ษา ครับ 
นายฝ่าย  บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๖ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

ผมยื่นกระทู้ถามประธานสภาฯผ่านไปยังผู้บริหาร เรื่องการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า  
ที่ผ่านมาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟได้ด าเนินการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า 
เป็นประจ าทุกปี แต่ระยะหลัง ๒ ปีนี้ไม่มีการจัดส่งวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า ผมในฐานะ 
เป็นอาสาปศุสัตว์ประจ าหมู่บ้าน จากที่ทราบข่าวมาจังหวัดสุรินทร์เกิดการระบาดของโรคพิษสุนัข 
บ้า ซึ่งปกติแล้วเราจะฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าในช่วงเดือนเมษายนถึงเดือนพฤษภาคม 
ของทุกปี ผมขอสอบถามประธานสภาฯผ่านไปยังผู้บริหารว่าจะมีแนวทางแก้ไขอย่างไร  



๒ 
 

ขอขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญผู้บริหารได้ตอบกระทู้ถามของสมาชิกสภาฯครับ 
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 

สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯหมู่ที่ ๖ ส าหรับเรื่องวัคซีนป้องกัน 
โรคพิษสุนัขบ้าที่ล่าช้า เนื่องจากบริษัทติดปัญหา ทางเราได้จัดหาวัคซีนไปแล้วจะมาพร้อมกัน 
ทั่วประเทศภายในสิ้นเดือนนี้ ทางเราได้สั่งจองไปแล้วเป็นเวลาหลายเดือน หากวัคซีนมาถึง 
เราก็จะประสานไปยังปศุสัตว์เพื่อให้ทางปศุสัตว์ก าหนดวันที่จะด าเนินการให้ชัดเจน 
 ฝากท่านสมาชิกสภาฯได้แจ้งประชาชนให้ทราบว่าวัคซีนจะมาถึงสิ้นเดือนนี้ค่ะ 

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
  ผมขอยื่นกระทู้สดด้วยวาจา สอบถามประธานสภาฯผ่านไปยังผู้บริหาร เรื่องข้อบัญญัติปี  

๒๕๖๕ ครับ 
ประธานสภาฯ ผมขอผู้รับรอง ๒ คนครับ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
  ผมขอรับรองกระทู้สดของนายวิชัย หาศิริ ครับ  
นายฝ่าย  บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๖ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

ผมขอรับรองกระทู้สดของนายวิชัย หาศิริ ครับ 
ประธานสภาฯ ผมขอขอบคุณทั้ง ๒ ท่าน สรุปว่า มีผู้ขอเสนอกระทู้สด ๑ คน คือนายวิชัย หาศิริ  

และผู้รับรอง ๒ คน คือ นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕   
และนายฝ่าย  บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๖ ขอเชิญนายวิชัย หาศิริ  
ได้กระทู้สอบถามครับ 

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
  ผมขอยื่นกระทู้สด สอบถามประธานสภาฯผ่านไปยังผู้บริหาร เกี่ยวกับถนนลูกรัง  

ในข้อบัญญัติปี ๒๕๖๕ หน้า ๑๔๓ แผนเคหะและชุมชน ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม  
การใช้จ่ายบ ารุงรักษาทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนต าบล เป็นค่าซ่อมแซมสถานีสูบน้ า  
ด้วยพลังงานไฟฟ้า ระบบประปาหมู่บ้าน ซ่อมแซมบ ารุงรักษาทรัพย์สินขององค์การบริหาร 
ส่วนต าบล ระบบเสียงตามสาย ชุดโคมไฟฟ้าสาธารณะหมู่บ้าน ค่าซ่อมแซมบ ารุงรักษา 
ทรัพย์สินอื่นๆ ครุภัณฑ์ส านักงาน ค่าซ่อมแซมถนนลูกรัง  ถนนลูกรังเพื่อการเกษตร 
ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ตั้งจ่ายตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้าง 
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ งบประมาณ ๔๐๐,๐๐๐ บาท ผมอยากทราบว่า 
ในข้อบัญญัติน้ี หากงบประมาณมีเหลืออยู่ ถนนสายสวนดง-บึงผาแตก ถนนเกิดเป็นหลุม  
เป็นบ่อลึกมาก ผมขอเรียนสอบถามประธานสภาฯ ผ่านไปยังผู้บริหารว่าจะสามารถ 
น างบประมาณส่วนน้ีไปซ่อมแซมถนนสายดังกล่าวได้หรือไม่ครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญผู้บริหารได้ตอบกระทู้ครับ  
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 

สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ตามที่สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๐ สอบถาม ขณะนี้ทางเราได้ทยอย 
ด าเนินการซ่อมแซมถนนในแต่ละหมู่บ้าน รายละเอียดขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองช่าง 
ได้น าเรียนช้ีแจงว่ายังมีงบประมาณคงเหลือ หรือสามารถน างบประมาณจากส่วนใดไปช่วย 
ได้บ้าง ขอเชิญค่ะ 

นายภัคพงษ์  ธารชัย ผู้อ านวยการกองช่าง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผู้บริหารและ 



๓ 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านครับ ขออนุญาตตอบกระทู้  ส าหรับงบประมาณซ่อมแซมได้ใช้จ่ายไป 
ส่วนหนึ่งแล้ว ยังมีซ่อมแซมในส่วนอื่นอีก หากสมาชิกสภาฯต้องการให้เราซ่อมแซมจุดไหน 
ก็ให้ท าหนังสือแจ้งมายังองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ แล้วกองช่างจะได้ออกส ารวจ 
และเสนอผู้บริหารเพื่อด าเนินการต่อไป ขอขอบคุณครับ 

นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
สืบเนื่องจากที่นายวิชัย  หาศิร ิได้กระทู้ถามสดเกี่ยวกับงบประมาณซ่อมแซมถนนลูกรัง  
ก่อนหน้านี้ได้น าลูกรังลงไปยังหมู่บ้าน จ านวนหมู่บ้านละ ๗ คัน อยากให้ผู้อ านวยการกองช่าง 
ประมาณการเป็นตัวเลขคร่าวๆว่าเหลือเท่าไร จะได้สามารถกระจายให้แต่ละหมู่บ้าน 
เพื่อความเป็นธรรม ขอบคุณครับ 

นายภัคพงษ์  ธารชัย ผู้อ านวยการกองช่าง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผู้บริหารและ 
ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านครับ ส าหรับงบประมาณที่ตั้งไว้ ๔๐๐,๐๐๐ บาท ใช้ไป ๔,๐๘๐ บาท  
ลูกรังลงไปยังหมู่บ้าน จ านวนหมู่บ้านละ ๗ คัน ครั้งก่อนต้ังงบประมาณลูกรังเพียงอย่างเดียว  
แต่ส่วนน้ีจะเป็นการซ่อมแซมในภาพรวมทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 
ทั้งหมด เพราะฉะนั้นการที่เราจะน าไปท าลูกรังอย่างเดียวต้องตั้งจ่ายเป็นลูกรังอย่างเดียว  
ต้องให้ทางเจ้าหน้าที่งบประมาณอธิบายในส่วนน้ีก่อน แต่หากจ าเป็นเดือดร้อนนิดๆหน่อยๆ   
ก็สามารถท าได้ งบประมาณ ๔๐๐,๐๐๐ บาทนี้จะต้องน าไปซ่อมแซมอย่างอื่นด้วยครับ  

นายไพโรจน์  พลธิราช เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามที่ 
สมาชิกสภาฯสอบถามงบซ่อมแซม ถ้ากรณีตั้งงบซ่อมแซมไม่ว่าจะเป็นค่าครุภัณฑ์หรืออุปกรณ์
ต่างๆที่ช ารุดเสียหาย ก็สามารถด าเนินการซ่อมแซมได้ กรณีไม่มีงบประมาณเพียงพอ 
ผู้บริหารสามารถโอนงบประมาณตามข้อบัญญัติมาเพิ่มเติมอีกได้เพราะเป็นอ านาจของ
ผู้บริหารท้องถ่ิน ตามพระราชบัญญัติวิธีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๒๖ แต่ถ้าปริมาณมาก        
ก็ตั้งในหมวดรายจ่ายงบลงทุนต่างหาก งบซ่อมแซมและงบลงทุนก็หมายความรวมถึง                
งบซ่อมแซมถนนลูกรังเล็กๆน้อยๆ ด้วย 

นายภัคพงษ์  ธารชัย ผู้อ านวยการกองช่าง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผู้บริหารและ 
ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านครับ ส าหรับงบซ่อมแซมที่ตั้งไว้ ๔๐๐,๐๐๐ บาท  ใช้จ่ายไปแล้ว  
มีรายการดังนี้ ซ่อมบ ารุง ๔,๐๘๐ บาท ซ่อมฝารางระบายน้ าหมู่ที่ ๒ จ านวน ๓๒ ,๐๐๐ บาท 
คันดิน จ านวน ๖๓ ,๐๐๐ บาท ซ่อมประปาหมู่ ๔ จ านวน ๙๐ ,๔๐๐ บาท คงเหลือ 
๒๐๖,๙๒๐ บาท  

ประธานสภาฯ  เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔   

ระเบียบวาระที่  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว   
ประธานสภา ฯ ไม่มี   ผ่านเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๕  
ประธานสภาฯ  เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๕ 

ระเบียบวาระที่  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่  
ประธานสภาฯ    ๕.๑ ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ประจ าปี 

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ ที่ได้กันเงินเบิกเหลื่อมปี ขอเชิญผู้บริหารครับ 
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  

และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ค่ะ ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติ เปลี่ยนแปลงค าช้ีแจง 
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ที่ได้กันเงินเบิกเหลื่อมปีไว้ 
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หลักการ ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ได้อนุมัติโอนงบประมาณจ่ายทั่วไป
ประจ าปีงบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๔ ครั้งที่ ๘/๒๕๖๔ ลงวันที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๔  ในหมวด 
ค่าครุภัณฑ์ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์และสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 
ได้ให้ความเห็นชอบอนุมัติกันเงินไว้เบิกเหลื่อมปีครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ดังกล่าว ตามความ 
ข้อ  ๕๙  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน (ฉบับที่ ๔)  พ.ศ.  ๒๕๖๑ 
ในการประชุมสมัยวิสามัญสมัยที่ ๒/๒๕๖๔  ครั้งที่ ๔  เมื่อวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ 
จากการตรวจสอบงบประมาณและรายละเอียดแล้วปรากฏว่าในข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ มีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจง
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์เพื่อให้สอดคล้องกับ
ประกาศกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคมเรื่องเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนธันวาคม  ๒๕๖๔  ลงวันที่  ๓๐  ธันวาคม  
๒๕๖๔ และเพื่อพัฒนาประสิทธิภาพในการปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนต าบล 
ดงมะไฟจึงขออนุมัติสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟพิจารณาให้ความเห็นชอบแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายโดยมีรายละเอียดดังนี้ 
๑. ข้อความเดิม 

   ด้าน  บริหารทั่วไป  
   แผนงาน  บริหารงานทั่วไป  
   งาน  บริหารทั่วไป 
   หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
  รายการ  - เครื่องพิมพ ์Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 

Printer) จ านวน ๗,๕๐๐ บาท 
   ข้อความใหม่ 
   ด้าน  บริหารทั่วไป  
   แผนงาน  บริหารงานทั่วไป  
   งาน  บริหารทั่วไป 
   หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
  รายการ  - เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 

Printer) จ านวน ๗,๕๐๐ บาท (ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนธันวาคม ๒๕๖๔ ประกาศ 
ณ วันที่  ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๔) 

๒. ข้อความเดิม    
   แผนงาน  บริหารงานทั่วไป  
   งาน  บริหารงานคลัง 
   หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
  รายการ  เครื่องคอมพิวเตอรโ์น้ตบุ๊กส าหรับงานประมวลผล 
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    จ านวน  ๒๒,๐๐๐ บาท (ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนพฤษภาคม  ๒๕๖๓  ประกาศ 
ณ วันที่  ๑๒  พฤษภาคม  ๒๕๖๓)   

   ข้อความใหม่ 
   แผนงาน  บริหารงานทั่วไป  
   งาน  บริหารงานคลัง 
   หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
  รายการ  เครื่องคอมพิวเตอรโ์น้ตบุ๊กส าหรับงานประมวลผล ราคา  ๒๒,๐๐๐ บาท (ตาม

เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนธันวาคม  ๒๕๖๔  ประกาศ ณ วันที่  ๓๐  ธันวาคม  
๒๕๖๔) 

๓. ข้อความเดิม 
   แผนงาน  บริหารงานทั่วไป  
   งาน  บริหารงานคลัง 
   หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
  รายการ  จัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ  LED ขาวด าชนิด Network  แบบที่ ๑ (๒๘หน้า/

นาที) จ านวน ๘,๙๐๐ บาท (ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนพฤษภาคม  ๒๕๖๓  ประกาศ 
ณ วันที่  ๑๒ พฤษภาคม  ๒๕๖๓)   

   ข้อความใหม่ 
   แผนงาน  บริหารงานทั่วไป  
   งาน  บริหารงานคลัง 
   หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
  รายการ  จัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ  LED ขาวด าชนิด Network แบบที่ ๑ (๒๘ หน้า/

นาที)  ราคา ๘,๙๐๐ บาท (ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนธันวาคม  ๒๕๖๔  ประกาศ  

    ณ วันที่  ๓๐ ธันวาคม  ๒๕๖๔) 
๔. ข้อความเดิม 

   แผนงาน  บริหารงานทั่วไป  
   งาน  บริหารงานคลัง 
   หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
  รายการ  จัดซื้อเครื่องส ารองไฟฟ้าขนาด ๘๐๐ VA (๔๘๐ watts )  จ านวน ๒ เครื่อง

ราคา ๕,๐๐๐ บาท (ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหา
อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร ์ฉบับเดือนพฤษภาคม  ๒๕๖๓ ประกาศ ณ 
วันที่  ๑๒  พฤษภาคม  ๒๕๖๓)   
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   ข้อความใหม่ 
   แผนงาน  บริหารงานทั่วไป  
   งาน  บริหารงานคลัง 
   หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
  รายการ  จัดซื้อเครื่องส ารองไฟฟ้าขนาด ๘๐๐ VA จ านวน ๒ เครื่องราคา ๕,๐๐๐ บาท  

(ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนธันวาคม  ๒๕๖๔  ประกาศ ณ วันที่ ๓๐ ธันวาคม  
๒๕๖๔) 

๕. ข้อความเดิม 
   ด้าน  บริการชุมชนและสังคม  
   แผนงาน  สังคมสงเคราะห์  
   งาน  สวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 
   หมวด  ค่าครุภัณฑ์  
  ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
  รายการ  เครื่องคอมพิวเตอร ์All In One  ส าหรับงานประมวลผล 
    จ านวน  ๒๓,๐๐๐  บาท (ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน 
    การจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนพฤษภาคม  ๒๕๖๓  

ประกาศ ณ วันที่  ๑๒ พฤษภาคม  ๒๕๖๓)   
   ข้อความใหม่ 
   ด้าน  บริการชุมชนและสังคม  
   แผนงาน  สังคมสงเคราะห์  
   งาน  สวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 
   หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
  รายการ  เครื่องคอมพิวเตอร ์All In One  ส าหรับงานประมวลผล 
    จ านวน  ๒๓,๐๐๐  บาท (ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน 
    การจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนธันวาคม  ๒๕๖๔   
    ประกาศ ณ วันที่  ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๔) 

เหตุผล เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบของทางราชการ และเพื่อพัฒนาประสิทธิภาพ 
ในการปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟเห็นควรน าเสนอต่อที่ประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟพิจารณาให้ความเห็นชอบแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจง
งบประมาณรายจ่าย 
ระเบียบ/ข้อกฎหมาย 
๑. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  
พ.ศ. ๒๕๖๓ 
ข้อ ๓๐ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายการที่ได้กันเงินหรือขยายการจ่ายเงิน 
ไว้แล้วจะกระท าได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอ านาจให้กันเงินหรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน 
ข้อ  ๓๒ ภายใต้บังคับข้อ ๓๘ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายหรือการแก้ไขเปลี่ยนแปลง 
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ค าช้ีแจงประมาณการรายรับและงบประมาณรายจ่ายเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอ านาจแล้ว 
ให้ประกาศโดยเปิดเผยเพื่อให้ประชาชนทราบแล้วแจ้งการประกาศให้ผู้ว่าราชการจังหวัด 
เพื่อทราบภายในสิบห้าวันส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบลให้แจ้งแก่นายอ าเภอ 
๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  (ฉบับที่ ๔)  พ.ศ.๒๕๖๑   
ข้อ  ๑๙  ให้ยกเลิกความในข้อ  ๕๙  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงินการฝากเงินการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถ่ินพ.ศ.๒๕๔๗ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 
“ข้อ  ๕๙  ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
แต่มีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงินน้ันต่อไปอีกให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินรายงานขออนุมัติ
กันเงินต่อสภาท้องถ่ินได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้วหากองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน 
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถ่ิน 
หรือกรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ลักษณะปริมาณ
คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถ่ินแล้วแต่กรณีและโครงการดังกล่าวต้องมี
วัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้ 
กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 
เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลาการเบิกเงินตามวรรคสองแล้ว
หากยังไม่ได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าวให้เงินจ านวนน้ัน 
ตกเป็นเงินสะสม” จึงขอเสนอญัตตินี้ เพื่อขออนุมัติจากสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ดงมะไฟเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 
๒๕๖๔ ที่ได้กันเงินไว้เบิกเหลื่อมปีไว้ ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลดงมะไฟพิจารณาต่อไป ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติม ขอเชิญครับ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

ส าหรับญัตติที่ผู้บริหารน าเรียนเกี่ยวกับ เรื่อง เปลี่ยนแปลงค าช้ีแจง งบประมาณรายจ่าย 
ในงบลงทุนประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ที่ได้กันเงินเบิกเหลื่อมปีไว้ ผมขอเรียนถาม 
เพื่อความเข้าใจที่ถูกต้อง ขอยกตัวอย่าง การกันเงินหลายโครงการตั้งแต่ปี ๒๕๖๓ เกี่ยวกับ 
เครื่องคอมพิวเตอร์ไม่มีการจัดซื้อ ทั้งกองคลัง กองสวัสดิการสังคม การเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจง  
งบประมาณรายจ่ายลักษณะอุปกรณ์ที่จะจัดซื้อก็ไม่ได้เปลี่ยนไปจากเดิม ราคาเปลี่ยนแปลง 
จากเดิมที่ตั้งไว้ แต่ผมว่าราคาก็เหมือนเดิม คุณลักษณะก็เหมือนเดิม การกันเงินไว้เบิกเหลื่อมปีนั้น 
ทางสภาฯได้อนุมัติไปแล้ว แต่ละกองก็น่าจะสามารถจัดหาได้ ไม่ต้องน าเข้าที่ประชุมสภาฯอีก 
ก็สามารถด าเนินการจัดหาในปี ๒๕๖๕ ได้เลย ลักษณะ คุณลักษณะต่างๆก็ไม่ได้มี 
การเปลี่ยนแปลงอะไร ขอเรียนถามเพื่อความชัดเจนครับ 

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ตามที่ผู้บริหารได้ย่ืนญัตติเรื่อง เปลี่ยนแปลงค าช้ีแจง งบประมาณรายจ่าย นั้น ผมสนับสนุน
เพราะเป็นสิ่งจ าเป็นเพื่อให้การปฏิบัติงานเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพครับ 



๘ 
 

นางสาวอรอุมา  ไตรภพ รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิก             
ผู้ทรงเกียรต ิคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่านค ่ะ ขอเรียนช้ีแจง ก่อนที่เราต้ัง 
งบประมาณปี ๒๕๖๔ การตั้งงบประมาณในหมวดของครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตามมาตรฐาน 
ครุภัณฑ์ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ที่ประกาศมาประมาณเดือนธันวาคม 
ของทุกปี ซึ่งจะมีการเปลี่ยนแปลงทุกปี ดังนั้นเราต้ังงบประมาณในปี ๒๕๖๔ อิงตามเกณฑ์ 
ประกาศของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ธันวาคม ๒๕๖๓ พอเราใช้งบประมาณ 
มาในปี ๒๕๖๔  ธันวาคม ๒๕๖๔ มีการประกาศเปลี่ยนแปลงอีกครั้งหนึ่ง ขอตอบค าถามของ 
สมาชิกสภาฯว่าท าไมถึงมีการเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณ คือ ประกาศได้ตรวจสอบ 
แล้วแต่ทางเจ้าหน้าที่อาจไม่ได้ลงรายละเอียด เนื่องจากรายละเอียดเปลี่ยนแปลง จะให้ 
เจ้าหน้าที่น าประกาศมาตรวจสอบอีกครั้งเนื่องจากประกาศในปี ๒๕๖๔ อาจมีการ 
เปลี่ยนแปลงไปจากปี ๒๕๖๓ รายละเอียดคุณลักษณะในปี ๒๕๖๔ มีการเปลี่ยนแปลง 
จึงน าเข้าที่ประชุมสภาฯเพื่อพิจารณาอนุมัติ บางครุภัณฑ์ไม่ได้ลงรายละเอียดของปีไว้ 
จึงจ าเป็นต้องมีการเปลี่ยนแปลงให้เพิ่มข้อความจึงเสนอให้ที่ประชุมสภาฯได้พิจารณา  
จะเปรียบเทียบให้ทางสภาฯได้รับทราบอีกครั้งค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอพักการประชุมสภาฯ ๑๐ นาที ครับ  
พักการประชุม  ๑๐ นาที 
ประธานสภาฯ เข้าสู่การประชุมสภาฯ ต่อ ข้อ ๕.๑ ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณ

รายจ่ายในงบลงทุน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ ที่ได้กันเงินเบิกเหลื่อมปี ขอเชิญ
ผู้บริหารได้ช้ีแจงรายละเอียดให้สมาชิกสภาฯได้รับทราบครับ 

นางสาวอรอุมา  ไตรภพ รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิก             
ผู้ทรงเกียรต ิคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่านค ่ะ ขออนุญาตน าเรียนช้ีแจง 
เพิ่มเติมแทนคณะผู้บริหาร จากที่ได้มีการสอบถามในรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจง  
เนื่องจากรายละเอียดคุณลักษณะพื้นฐานของแต่ละรายการ ค่อนข้างมีรายละเอียดมาก  
จึงขอยกตัวอย่าง  เครื่องคอมพิวเตอร์ All In One ราคา ๒๓,๐๐๐ บาท จะมีคุณลักษณะ 
ประมาณ ๑๐ หัวข้อ  ยกตัวอย่างในส่วนข้อที่มีการเปลี่ยนแปลงในรายละเอียดครุภัณฑ์  
มีหน่วยประมวลผล CPU ไม่น้อยกว่า ของเดิมจะเป็น ๔ แกนหลัก ของใหม่จะเป็น ๖  
แกนหลัก ความเร็วของเดิมจะไม่น้อยกว่า ๑.๖ GHz ของใหม่จะไม่น้อยกว่า ๓.๖ GHz  
ทั้ง ๑๐ หัวข้อนั้นจะมีการเปลี่ยนแปลง ๓-๔ รายการ ถือว่าคุณภาพเปลี่ยนจึงได้น าเสนอ 
ต่อที่ประชุมสภาฯ เพื่อพิจารณาอนุมัติการเปลี่ยนแปลงรายละเอียดครุภัณฑ์ค่ะ  

ประธานสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติม ขอให้น าเรียนต่อที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม ไม่มี 
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม  
มติท่ีประชุม มีความเห็นเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาฯ    ๕.๒ ญัตติ เรื่อง การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ครั้งที่ ๙ ขอเชิญ 

ผู้บริหารครับ 
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 

  สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ขอเสนอญัตติ เรื่อง การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ. 
  ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ครั้งที่ ๙ ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ได้จัดท าแผนพัฒนา 
  ท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕  เพื่อเป็นกรอบในการจัดท างบประมาณรายจ่ายประจ าปี  



๙ 
 

  รวมทั้งวางแนวทางเพื่อให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์และตอบสนองความต้องการ 
  ของประชาชนในอันน าไปสู่การจัดท างบประมาณที่มีประสิทธิภาพน้ัน   

เนื่องจากองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ มีความจ าเป็นต้องเพิ่มเติมโครงการพัฒนา 
ในแผนพัฒนาท้องถ่ิน เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและตอบสนองต่อความต้องการ 
ของประชาชนภายในเขตต าบลดงมะไฟ  จึงมีความจ าเป็นต้องเพิ่มเติมโครงการพัฒนา 
ในแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๑  – พ.ศ.๒๕๖๕) ครั้งที่ ๙ 

  หลักการ องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ได้ด าเนินการเพิ่มเติมโครงการพัฒนา 
  ในแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ   
  โดยคณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถ่ิน  และได้ผ่านการพิจารณา 
  จากประชาคมท้องถ่ินระดับต าบล และคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล 
  ดงมะไฟแล้ว จึงขอเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ เพิ่มเติม ครั้งที่ ๙ 

  ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟได้พิจารณา 
  ให้ความเห็นชอบต่อไป 

  เหตุผลและความจ าเป็น 
๑. เพื่อให้ประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลได้ใช้ถนนในการสัญจรไป-มา ได้อย่าง 

สะดวก 
  ๒ . เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและตอบสนองความต้องการของประชาชน 
  ๓.  เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการประชาชน  ประชาชนเกิดความพึงพอใจ 

  ระเบียบกฎหมายท่ีใช้ประกอบในการพิจารณา 
  ข้อ ๒๒  เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถ่ินให้องค์กรปกครองส่วน 
  ท้องถ่ินด าเนินการตามขั้นตอน ดังนี้  

(๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถ่ินจัดท าร่างแผนพัฒนาท้องถ่ินที่เพิ่มเติม 
พร้อมเหตุผลและความจ าเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ิน  
(๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ินและประชาคมท้องถ่ินพิจารณาร่างแผนพัฒนา ท้องถ่ิน 
ที่เพิ่มเติม ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถ่ินที่เพิ่มเติม  ให้สภา
องค์การบริหารส่วนต าบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบล และองค์การ
บริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วยเมื่อแผนพัฒนาท้องถ่ินที่เพิ่มเติมได้รับความเห็นชอบแล้วให้
ส่งแผนพัฒนาท้องถ่ินดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถ่ินประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชน
ทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถ่ินประกาศใช้  ขอได้โปรด
น าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  พิจารณาต่อไป ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติม ขอเชิญครับ  
นายฝ่าย บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๖ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
  ผมขอสอบถามแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ครั้งที่ ๙ หน้าที่ ๓ โครงสร้างพื้นฐาน  
  โครงการที่ ๒ โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายโรงเรียนบ้านดงมะไฟสามัคคี  
  ราษฎร์อุทิศ วัตถุประสงค์เพื่อก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ๑ สาย เป้าหมาย  
  ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กตามแบบองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟก าหนด งบประมาณ  
  ๔๒๐ ,๐๐๐ บาท  ผมขอสอบถามว่าเป็นโครงการแบบไหนเหมือนจะผิดวัตถุประสงค์ครับ 
นางสาวอรอุมา  ไตรภพ รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิก             

  ผู้ทรงเกียรต ิคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่านค ่ะ ตามที่สมาชิกสภาฯได้สอบถาม 



๑๐ 
 

  ขอน าเรียนช้ีแจงว่า ข้อความอาจคลาดเคลื่อนในส่วนของวัตถุประสงค์เป็นเพื่อการซ่อมแซม  
  ถนนคอนกรีต ๑ สาย ส่วนน้ียังไม่บรรจุในข้อบัญญัติเป็นการตั้งไว้เพื่อรองรับโครงการที่อาจ  
  จะมีในอนาคต คือการใช้จ่ายจากเงินเหลือจ่ายหรือการของบประมาณรายจ่ายจากส่วนอื่น  
  ขอบคุณค่ะ  

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
  เกี่ยวกับร่างแผนพัฒนา ท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ครั้งที่ ๙ ผมเข้าใจว่าโครงการที่บรรจุไว้ 
  ในปี ๒๕๖๕ เราต้องมีในแผนเพื่อรองรับงบประมาณอุดหนุนที่จะเข้ามา ขอฝากประธานสภาฯ  
  ผ่านไปยังผู้บริหารว่าเป็นก าลังใจให้ได้รับเงินอุดหนุนเพราะงบประมาณของเราไม่เพียงพอ  
  ที่จะสามารถด าเนินการได้ทุกโครงการครับ  

นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
  ขออนุญาตอภิปรายค่อนข้างเห็นด้วยกับนายฝ่าย การก่อสร้างกับการซ่อมแซมไม่เหมือนกัน  
  ขอฝากไปยังเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบจัดท าแผน การซ่อมแซมของเดิมที่มีอยู่แล้ว การก่อสร้าง  
  เป็นการท าใหม่ ขอท าความเข้าใจว่า แผนพัฒนา ท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ครั้งที่ ๙  
  ถ้าโครงการไหนก่อสร้างแล้วก็ให้ท าเป็นซ่อมแซม ก่อนเป็นร่างนี้ข้ึนมาต้องผ่านคณะกรรมการ  
  จัดท าแผนและคณะกรรมการพัฒนาแผนเพราะฉะนั้นการที่เราจะเสนอโครงการใหม่  
  ก็ต้องย้อนกลับไปให้คณะกรรมการจัดท าแผนท าข้ึนมาใหม่อีก แล้วน าเข้าประชุม  
  คณะกรรมการพัฒนาแผนและเข้าที่ประชุมสภาฯ   
ประธานสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติม ขอให้น าเรียนต่อที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม ไม่มี 
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม  
มติท่ีประชุม มีความเห็นเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาฯ    ๕.๓ ญัตติ เรื่อง การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐ ครั้งที่ ๑ ขอเชิญ 

ผู้บริหารครับ 
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 

  สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ขอเสนอญัตติ เรื่อง การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ. 
  ๒๕๖๖ – ๒๕๗๐ ครั้งที่ ๑ ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ได้จัดท าแผนพัฒนา 
  ท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐  เพื่อเป็นกรอบในการจัดท างบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
  รวมทั้งวางแนวทางเพื่อให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์และตอบสนองความต้องการ 
  ของประชาชนในอันน าไปสู่การจัดท างบประมาณที่มีประสิทธิภาพน้ัน  เนื่องจากองค์การ 
  บริหารส่วนต าบลดงมะไฟ มีความจ าเป็นต้องเพิ่มเติมโครงการพัฒนาในแผนพัฒนาท้องถ่ิน  
  เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนภายในเขต 
  ต าบลดงมะไฟ  จึงมีความจ าเป็นต้องเพิ่มเติมโครงการพัฒนาในแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. 
  ๒๕๖๖  – พ.ศ.๒๕๗๐) ครั้งที่ ๑  
  หลักการ องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ได้ด าเนินการเพิ่มเติมโครงการพัฒนา 
  ในแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๖ – ๒๕๗๐ ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  
  โดยคณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถ่ิน  และได้ผ่านการพิจารณา 
  จากประชาคมท้องถ่ินระดับต าบล และคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล 
  ดงมะไฟแล้ว จึงขอเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐ เพิ่มเติม ครั้งที่ ๑  
  ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟได้พิจารณา 



๑๑ 
 

  ให้ความเห็นชอบต่อไป 
  เหตุผลและความจ าเป็น 

๑. เพื่อให้ประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลได้ใช้ถนนในการสัญจรไป-มา ได้อย่าง 
สะดวก 

  ๒ . เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและตอบสนองความต้องการของประชาชน 
  ๓. เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการประชาชน  ประชาชนเกิดความพึงพอใจ 

  ระเบียบกฎหมายท่ีใช้ประกอบในการพิจารณา 
  ข้อ ๒๒  เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถ่ินให้องค์กรปกครองส่วน 
  ท้องถ่ินด าเนินการตามขั้นตอน ดังนี้  

(๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถ่ินจัดท าร่างแผนพัฒนาท้องถ่ินที่เพิ่มเติม 
พร้อมเหตุผลและความจ าเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ิน  
(๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ินและประชาคมท้องถ่ินพิจารณาร่างแผนพัฒนา ท้องถ่ินที ่
เพิ่มเติม ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถ่ินที่เพิ่มเติม ให้สภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบล และองค์การบริหาร
ส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วย เมื่อแผนพัฒนาท้องถ่ินที่เพิ่มเติมได้รับความเห็นชอบแล้วให้ส่ง
แผนพัฒนาท้องถ่ินดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถ่ินประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชน
ทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถ่ินประกาศใช้  ขอได้โปรด
น าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  พิจารณาต่อไป รายละเอียดเล่ม
สีฟ้ามีส่วนที่จะแก้ไขอยู่ด้านหลัง ให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านดูรายละเอียดหน้า ๕๕ และหน้า 
๕๖ หน้า ๕๕ ดูข้อ ๕ ช่ือโครงการเป็นโครงการก่อสร้างลานกีฬาเอนกประสงค์บ้านเหล่า
นกยูง หมู่ที่ ๖ และหน้าต่อไป หน้า ๕๖ เป็นโครงการที่ ๖ โครงการก่อสร้างลานกีฬา
เอนกประสงค์บ้านหนองไผ่ หมู่ที่ ๗ โครงการที่ ๗ โครงการก่อสร้างลานกีฬาเอนกประสงค์
บ้านโนนสมบูรณ์ หมู่ที่ ๑๐ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม ขอเชิญครับ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 

ทุกๆปีจะมีการออกประชาคมหมู่บ้าน เพื่อทราบปัญหาของแต่ละหมู่บ้าน สอบถามความ
ต้องการของประชาชน แล้วโครงการนั้นๆอยู่ในแผนพัฒนา ๕ ปี ด้วยหรือไม่ หากไม่มีก็จะต้อง
ปรับแผน การเพิ่มเติมแผนมีความส าคัญต้องเป็นไปตามระเบียบ กฎหมายด้วย ฉะนั้นสมาชิก
สภาฯท่านใดที่จะเสนอโครงการต่างๆสามารถเสนอได้ แต่ต้องแจ้งให้เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบ
ทราบ ก่อนที่จะน าเข้าที่ประชุมคณะกรรมการตามล าดับข้ันตอนต่อไป 

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ร่างแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐ ครั้งที่ ๑ ผมตรวจสอบโครงการแล้ว  
ยังไม่สมบูรณ์จึงฝากประธานสภาฯ ผ่านไปยังผู้บริหารให้บรรจุโครงการดังนี้  
๑.โครงการก่อสร้างถนนรอบที่สาธารณะบึงผาแตก  
๒.โครงการปรับปรุงถนนลูกรังภายในหมู่บ้าน บ้านโนนสมบูรณ์ หมู่ ๑๐  
๓.โครงการขยายท่อเมนประปาหนองแวง  
๔.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหรือถนนแอสฟัลติก สายบ้านโพนก้างปลา 
โนนสมบูรณ์-สายบ้านดงขวาง  
๕.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน บ้านโนนสมบูรณ์ หมู่ ๑๐  



๑๒ 
 

๖.โครงการไถกลบตอซัง ขอบคุณครับ 
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
  สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านดูรายละเอียดหน้า ๖๔ รถบรรทุก 

ขยะเป็นโครงการที่เกินศักยภาพ ตั้งไว้ในปี ๒๕๖๖ แผนงานเคหะและชุมชน หมวดครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์ ยานพาหนะและขนส่ง รถบรรทุกขยะ ขนาด ๖ ตัน ๖ ล้อ ตั้งงบประมาณ  
๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท ได้เตรียมของบประมาณเป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ส่วนในปี ๒๕๖๕  
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจยังไม่ทราบว่าจะได้มากี่โครงการ ทางเราพยายามผลักดันเพื่อให้ได้ 
ทุกโครงการ ได้ประสานผู้อ านวยการกองช่างให้ประมาณการแต่ละโครงการไว้แล้วเพื่อรองรับ 
โครงการต่างๆ ขออนุญาตเรียนปรึกษาเกี่ยวกับป้ายของต าบลเราที่บ้านนาแก เรียกป้ายซุ้ม 
ต าบลเรา เนื่องจากว่าเมื่อวันที่ ๑๙ มิถุนายน ๒๕๖๕ นายกได้มีโอกาสไปร่วมประชุม 
กับคณะกรรมการส านักงานการประถมศึกษาข้ันพื้นฐาน ศูนย์อ านวยการความปลอดภัย 
ทางถนน ทางคณะกรรมการช่วงนี้มีอุบัติเหตุและมีผู้เสียชีวิต ทางคณะกรรมการศูนย์อ านวยการ 
ความปลอดภัยทางถนนลงพื้นที่เรา ตรวจสอบพื้นที่ตรงจุดน้ัน เนื่องจากว่าพอลงพื้นที่จริง 
และได้อยู่ในสถานการณ์จริง ปรากฏว่าถนนตรงจุดน้ันถนนแคบ ระหว่างที่มีรถสวนทางกัน 
ไม่สามารถสวนทางกันได้เพราะว่าติดป้ายต าบลเรา ป้ายเราบีบถนนให้แคบ ทางคณะกรรมการ 
ส านักงานการประถมศึกษาข้ันพื้นฐานปรึกษาเราว่าสามารถย้ายออกได้หรือไม่ ซึ่งเรามองว่า 
น่าจะท าได้แต่ว่าขอเรียนปรึกษาสมาชิกสภาฯ ก่อน สมาชิกสภาฯ มีความเห็นอย่างไร บริหาร 
มองว่าน่าจะเอาป้ายเดิมออก และท าป้ายใหม่ให้สวยงามค่ะ 

ประธานสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม ขอให้น าเรียนต่อที่ประชุมครับ 
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

ผมเห็นด้วยว่าถนนตรงจุดน้ันแคบป้ายซุ้มประตูให้ย้ายออกและขยายถนนให้กว้างขึ้นครับ 
ประธานสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม ขอให้น าเรียนต่อที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม ไม่มี 
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม  
มติท่ีประชุม มีความเห็นเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาฯ  เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๖ 

ระเบียบวาระที่  ๖ เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี)    
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ ขอเชิญครับ 
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
  ตามที่นายกได้ลงพื้นที่และได้น าเสนอที่ประชุมสภาฯ ผมเห็นว่าป้ายเดิมไม่ต้องรื้อเก็บไว้แต่ไปตั้งไว้  
  ตรงจุดอื่นที่เหมาะสมครับ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
  ผมเห็นด้วย ในอนาคตเราต้องพัฒนาให้ดีย่ิงข้ึน ถนนตรงจุดน้ีแคบ แต่ก่อนที่จะด าเนินการนั้นก็ต้อง  
  พิจารณาให้รอบคอบเนื่องจากว่าอาจเป็นพื้นที่ของเอกชน ครับ  
ประธานสภาฯ ผมเห็นด้วย การขยายถนนและท าป้ายใหม่ หากมีงบประมาณหรือได้งบประมาณเพิ่ม ท าคล้ายซุ้ม 
  เฉลิมพระเกียรติได้ย่ิงดี จะได้ดูสวยงามครับ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
  ขอปรึกษาเกี่ยวกับร่องระบายน้ าซึ่งในทุกหมู่บ้านจะพบปัญหาเหมือนกัน คือร่องระบายน้ ามีขยะ  
  อุดตันท าให้ตื้นเขิน ขอเสนอให้ฝ่ายบริหารได้พิจารณาหาทางแก้ไขปัญหาการขุดลอกร่องระบายน้ า  



๑๓ 
 

  แต่ละหมู่บ้าน ซึ่งก่อนหน้านี้ผมได้ปรึกษากับทางกองช่างว่าสามารถจ้างแรงงานในหมู่บ้านเพื่อดูแล  
  ร่องระบายน้ า ขอฝากประธานสภาฯผ่านไปยังผู้บริหารให้ตั้งงบประมาณส่วนน้ีไว้จะเป็นประโยชน์ต่อ  
  ประชาชนในทุกหมู่บ้านครับ  
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
  ขอเรียนปรึกษาเกี่ยวกับการแต่งตั้งคณะกรรมการหมู่บ้าน หมู่บ้านละ ๒ คน เพื่อร่วมเป็น  
  คณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง ที่ช่วยตรวจสอบ ดูแลงานโครงการก่อสร้างต่างๆในหมู่บ้าน ครับ  
นายฝ่าย บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๖ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
  ผมขอสนับสนุนแนวคิดของนายพิทักษ์ เกี่ยวกับร่องระบายน้ า เพราะว่าเราเคยน ารถบรรทุกน้ า  
  ดับเพลิงไปฉีดล้าง แต่ก็ไม่ได้ผลดีเท่าที่ควร และผมเห็นด้วยเกี่ยวกับเรื่องการแต่งตั้งคณะกรรมการ  
  หมู่บ้านเพื่อร่วมเป็นคณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง ครับ  
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
  สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ เป็นเรื่องที่ดีสมาชิกสภาฯทุกท่านพร้อมที่จะท างานและขับเคลื่อน 
  พัฒนา สอดส่องดูแลในทุกๆด้าน ทางบริหารมีนโยบายที่จะให้ทางสมาชิกสภาฯและประชาชน  
  ได้มีส่วนร่วมในการช่วยกันพัฒนา ได้ปรึกษาหารือกับผู้อ านวยการกองคลังเกี่ยวกับเรื่องนี้แล้ว  
  ถ้าจะให้สรุปเอง  เกรงว่าจะไม่ถูกต้องตามระเบียบ ประชุมสภาฯครั้งถัดไปจะเชิญผู้อ านวยการ 
  กองคลังได้มาเรียนช้ีแจงว่าท าได้หรือไม่ได้อย่างไร ทางบริหารพร้อมที่จะด าเนินการ ขอบคุณมากค่ะ  
ประธานสภาฯ หมู่บ้านไหนที่มีการขุดลอก ทางกองช่างฝากมีหนังสือเสนอให้ประชาชนที่มีพื้นที่ข้างเคียงได้ลงนาม 
  ในหนังสือไว้เพราะหากเกิดความไม่เข้าใจกันจะได้น าหนังสือฉบับที่ลงนามไว้เป็นการยืนยันครับ  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรือไม่ ขอเชิญครับ  
ที่ประชุม ไม่มี  
ประธานสภาฯ ขอปิดประชุม  

ปิดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 
     

ลงช่ือ………………………………ผู้จดรายงานการประชุม 
      (นายไพโรจน์  พลธิราช) 
        เลขานุการสภา อบต. 
 
 
ลงช่ือ……………………………….ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
       (นายศุภกิจ  วงค์เตชะ) 
          ประธานสภา อบต. 
 
 
ลงช่ือ……………………………….ผู้รับรองรายงานการประชุม 
  (นางสาวอุทุมพร  หาดทวายการ) 
      สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑ 

 
 



๑๔ 
 

 
 
ลงช่ือ……………………………ผู้รับรองรายงานการประชุม   ลงช่ือ……………………………ผู้รับรองรายงานการประชุม 
   (นายประสิทธ์ิชัย  ค าชมภู)             (นายสุรศักดิ์  บาลวงศ์ษา) 
    สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๔             สมาชิกสภา อบต . หมู่ ๓ 
 

 

ได้ผ่านการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  
ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕  เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

 

ลงช่ือ     ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  

                   (นายศุภกิจ  วงค์เตชะ) 

 


